







1973-2022

### महिलाओं के प्रति सम्मान

महिलाओं के प्रति सम्मान, सभ्य समाज की पहचान है, किन्तु वास्तव में ऐसा नहीं है। आज बहुत पीड़ा होती है महिलाओं के प्रति हो रहे अपराधों के समाचारों को पढ़कर, देखकर, सुनकर। कोई महिला अपराधी के चंगुल में फंसकर आत्महत्या के लिए विवश हो जाती है, तो किसी महिला की हत्या करके उसके शव के टुकड़े-टुकड़े कर दिए जाते हैं। इस तरह की खबरें जहन को खेच कर देती हैं। शिक्षा व्यक्ति को सभ्य बनाती है, तालीम आदमी को इंसान बनाती है। लेकिन खबरें कुछ और ही कह रही हैं। आज महिलाओं पर करीबी जाने वाली फोनियां, महिलाओं के प्रति हिंसा, महिलाओं के प्रति अपमान का भाव, यही सब दिखता है, यह सब सभ्य समाज में नहीं होना चाहिए, लेकिन रोज मिल रही खबरों से पता चलता है कि महिलाओं के प्रति समाज को जो सजगता दिखानी चाहिए, वो नहीं है। राजनीति हो या सिनेमा, शिक्षा हो या व्यवसाय, सरकारी कार्यालय हो या निजी, हर स्थान से महिलाओं के प्रति दुर्व्यवहार के समाचार प्रतिदिन मिलते ही रहते हैं। बुद्धिजीवी वर्ग मानता है कि महिलाओं के प्रति दुर्व्यवहार तथा उनके प्रति हो रहे अपराधों के प्रति समाज को संवेदनशील बनाना पड़ेगा। सामाजिक संगठनों से जुड़े लोगों का कहना है कि कानून तोड़ने वालों पर सख्त कार्रवाई होनी चाहिए और महिला सम्बंधी अपराधों में जीरो टॉलरेंस की कार्रवाई होना चाहिए। यह भी चिंतन करने योग्य है कि हमें बच्चों पर विशेष ध्यान देने आवश्यकता है, क्योंकि संयुक्त परिवार का विघटन महिला सम्बंधी अपराधों में वृद्धि का प्रमुख कारण बनता दिख रहा है। वर्तमान में एकल परिवार में समय अभाव के कारण बच्चों द्वारा मोबाइल, टीवी, इंटरनेट आदि पर ज्यादा समय बिताया जाता है। जिसके चुनौतीपूर्ण परिणाम प्रदर्शित हो रहे हैं। पुलिस को भी बहुत अधिक संवेदनशील होकर कार्य करना होगा और सामाजिक कुरीतियों को दूर करने के लिए महिलाओं को अधिक शिक्षा के क्षेत्र से जोड़ना होगा। महिलाओं के प्रति अपमान को देखते हुए समाजवादी पार्टी की नेता रूचा सिंह ने आपत्ति जताई है। यह आपत्ति उन्हें अपनी ही पार्टी समाजवादी पार्टी के मिडिया सेल से है। पिछले कई दिनों से समाजवादी पार्टी के मिडिया सेल के ट्विटर अकाउंट से आपत्तिजनक ट्वीट किए जा रहे हैं। भाजपा नेताओं, प्रवक्ताओं सहित कई प्रवक्ताओं के लिए इस अकाउंट से आपत्तिजनक भाषा में ट्वीट किए गए हैं। एक तरफ जहां सपा के सभी नेता इन ट्वीट्स पर चुपचाप साधे हुए हैं और इसे एक तरह से जायज ठहरा रहे हैं, तो वहीं समाजवादी पार्टी की महिला प्रवक्ता ने अब ऐसे ट्वीट के खिलाफ आवाज उठाई है। आवाज उठाने पर पार्टी ही के नेताओं ने उन्हें घेरा शुरू कर दिया है। सपा मिडिया सेल की तरफ से ट्वीट किया गया, सपा कार्यकर्ता और नेतागण भाजपाई लंका द्वारा भेजी गई शूणखंखाओं और पूतनाओं के ट्वीट्स, उकसाने का संज्ञान लें। ये शूणखंखाएं, पूतनायें अपनी नाक सपा के लक्ष्मणों से कटवाकर विक्टिम कांड खेलकर खाद युद्ध का प्रयास कर रही हैं। इन्हें इनका व्यर्थ प्रयास करने दें, इनकी लंका रुख जलगी। इस पर सपा प्रवक्ता और इलाहाबाद पश्चिम सीट से विधानसभा चुनाव में प्रत्याशी रहे चुकी रूचा सिंह ने ट्वीट किया, किसी भी महिला को शूणखंखा या पूतना संबोधित किया जाना बेहद निन्दनीय है, वह किसी भी पार्टी या विचारधारा की हो। इस तरह के शूणखंखाओं का उपयोग नहीं किया जाना चाहिए। राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव और डिंपल यादव को इनका संज्ञान लेना चाहिए। इस पर सपा के तमाम नेता रूचा सिंह की धरने लगे। सपा नेता जीतेंद्र वर्मा ने रूचा के ट्वीट पर लिखा कि बीजेपी की महिला नेत्रियां दिन रात सोशल मिडिया पर भाजपाई राष्ट्रीय अध्यक्ष जी व माननीय डिंपल भाभी जी के लिए अपशब्दों का प्रयोग करती हैं, तब आरक्षण और बीजेपी की महिला नेत्रियों को आवश्यक राय देनी चाहिए थी। वहीं आरुंधि सिंह ने लिखा कि सवाल तो बीजेपी से पूछने के बजाय सवाल आप खुद सपा से पूछ रही हैं। सुचिता तार-तार करने वाली भाजपा और भाजपा के लोग हैं, किसी को 50 करोड़ की गलतफेह तो किसी को पणू तो किसी को टोट्टी चोर जैसी असभ्य भाषा बीजेपी के बड़े-बड़े नेता बोलते हैं। आरुंधि सिंह के ट्वीट पर रूचा सिंह ने जवाब देते हुए लिखा कि आंख के बदले में अगर आंख का हिस्सा होगा, तो पूरा जगत अंधा हो जाएगा। एक यूजर ने लिखा कि राजनीति में एक दूसरे का विरोध जगह होना ही चाहिए, लेकिन अंध, अमर्यादित टिप्पणी किसी की भी स्वीकार्य नहीं होनी चाहिए। भाजपा नेता मनीष शुकला ने रूचा सिंह के ट्वीट पर लिखा कि इलाहाबाद विश्वविद्यालय से यही उन्मीद है। एक यूजर ने लिखा कि बहुत सही, महिला को शूणखंखा और पूतना से संबोधित नहीं करना चाहिए, परुष की भी रावण, कंस से तुलना नहीं होनी चाहिए। पिछले काफी दिनों से सपा के ट्विटर हैंडल से किये जा रहे ट्वीट को लेकर विवाद खड़ा हो चुका है। एकआईआई भी दर्शन हो चुकी है। हालांकि न तो सपा के नेताओं की तरफ से इसे गलत बताया गया और न ही इस पर अभी तक रोक लगी है। मिडिया सेल सपा हैंडल से भाजपा के प्रवक्ताओं और विरोध करने वाले प्रवक्ताओं को निशाना बनाया गया है। सपा के कुछ नेताओं का कहना है कि मुलायम सिंह यादव, अखिलेश यादव और डिंपल यादव के लिए आपत्तिजनक शब्दों का प्रयोग करने वालों को अभी उन्हीं की भाषा में जवाब दिया जा रहा है तो दिक्कत क्या है? फिर भी रूचा सिंह के ट्वीट को सपा नेताओं के अलावा बहुत से लोगों का समर्थन मिल रहा है। रूचा सिंह की चिन्ता न्यायसंगत है। यही मनुस्मृति के एक श्लोक का मूल भाव है। मनुस्मृति का प्रसिद्ध श्लोक है-

यत्र नार्यस्तु पुत्र्यन्ते रमन्ते तत्र देवताः,  
यत्रैतान्स्तु न पुत्र्यन्ते सर्वास्तत्राफलाः क्रियाः।  
इसका अर्थ है, जहां स्त्रीजाति का आदर-सम्मान होता है, उनकी आवश्यकताओं, अपेक्षाओं की पूर्ति होती है, उस स्थान, समाज, तथा परिवार पर देवतागण प्रसन्न रहते हैं। जहां ऐसा नहीं होता और उनके प्रति तिरस्कारमय व्यवहार किया जाता है, वहां देवकृपा नहीं रहती है और वह संपन्न किये गये कार्य सफल नहीं होते हैं।

### चार तीर

"चमचागिरी" "नेता" "शौक" "दाता"  
चमचागिरी ने चमचों को अंधा बना दिया, चमचों ने अपने नेता को ऊंचा बना दिया। चमचा गिरी के शौक में आगे निकल गए, चमचों ने अपने नेता को दाता बना दिया।



### अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन ने किया बार अध्यक्ष व महासचिव का सम्मान

मुजफ्फरनगर, 28 दिसंबर (बु.)। अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन इकाई मुजफ्फरनगर द्वारा आज जिला बार संघ अध्यक्ष व महासचिव का भारी बहुमत से विजयी होने पर अभिनंदन किया गया। इसका संचालन शिक्षाकान्त गर्ग एडवोकेट महासचिव के द्वारा किया गया। अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के अध्यक्ष राहुल गोयल (भाजपा नेता) के नेतृत्व में संस्था के एक प्रतिनिधिमंडल ने अनिल जिंदल एडवोकेट के निवास स्थान पर पहुंचा और जिला बार संघ के चुनाव में भारी बहुमत से विजयी होने पर अनिल जिंदल एवं महासचिव पर विजयी जितेंद्र सिंह को पत्रका पढ़ाकर व गाम दावार भेंट करके सम्मान व अभिनंदन किया गया। अध्यक्ष अनिल जिंदल एडवोकेट ने कहा यह मेरे लिए बहुत गर्व की बात है कि मेरे समाज ने आकर मुझे सम्मान प्रदान किया। मैं आपका आभारी हूँ। महासचिव जितेंद्र सिंह ने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के अध्यक्ष राहुल गोयल व उनके सभी साथियों का दिल से आभार करता हूँ कि मुझे वैश्य समाज की तरफ से इतना बड़ा सम्मान प्राप्त हुआ है मैं सदैव आपका ऋणी रहूँगा। कार्यक्रम में पवन बंसल संगठन मंत्री, अनिल तायल नगर अध्यक्ष, रजत गोयल युवा अध्यक्ष ने भी सम्मान में अपने विचार व्यक्त किए। सम्मान कार्यक्रम में राजेंद्र सिंह अध्यक्ष, श्रवण गुप्ता वरिष्ठ उपाध्यक्ष, अशरफुल्लाह, प्रमोद गुप्ता, रवीन उकेदार, दिगेश गुर्ग, दीपक राजवंशी, राजीव फोर्स के साथ चरथावल धाना क्षेत्र के ग्राम बिरालसी में पीडब्ल्यूडी विभाग की

# सोरम की चौपाल पहुंचे डॉ. संजीव बालियान व उमेश मलिक

-एक जनवरी से शुरू होगा जीर्णोद्धार  
-एक करोड़ रुपए की लागत आएगी  
-कार्यालय के साथ लाइब्रेरी भी बनेगी



सोरम की ऐतिहासिक चौपाल पर लोगों के साथ वार्ता करते सांसद संजीव बालियान व अन्य।

शाहपुर, 28 दिसंबर (बु.)। केंद्रीय राज्य मंत्री डॉ. संजीव बालियान व पूर्व विधायक उमेश मलिक डूडा के अधिकारियों के साथ बुधवार को दोपहर क्षेत्र के गांव सोरम स्थित ऐतिहासिक चौपाल पर पहुंचे, जहां उन्होंने उपस्थित ग्रामीणों व अधिकारियों से ऐतिहासिक चौपाल के जीर्णोद्धार के बारे में विस्तार से चर्चा की। उन्होंने बताया कि ऐतिहासिक चौपाल से सर्व समाज के साथ-साथ उनकी भी भावनाएं जुड़ी हैं। उन्होंने बताया कि एक करोड़ रुपए की लागत से ऐतिहासिक चौपाल का जीर्णोद्धार कराया जाएगा, जिसका टेंडर हो चुका है। जीर्णोद्धार कार्य का शुभारंभ डूडा के अधिकारियों की देखरेख में एक जनवरी से शुरू हो जाएगा। उन्होंने बताया कि ऐतिहासिक चौपाल पर एक कार्यालय के अलावा लाइब्रेरी का निर्माण कराया जाएगा। इसके अलावा ऐतिहासिक

चौपाल पर स्वच्छ पेयजल की व्यवस्था कराने के साथ लोगों के बैठने की व्यवस्था की जाएगी। पूर्व विधायक उमेश मलिक ने बताया कि ऐतिहासिक चौपाल का जीर्णोद्धार होने से इसकी भव्यता बढ़ेगी। केंद्रीय राज्यमंत्री द्वारा ऐतिहासिक चौपाल का जीर्णोद्धार कार्य कराए जाने से ग्रामीणों ने उनका आभार व्यक्त किया। इस दौरान डूडा के पीओ सतीश गौतम व जेई संजीव मलिक के अलावा जिला

### किसानों को मिले फसल का वाजिब दाम तय करने का हक: भानु प्रताप



मुजफ्फरनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। भारतीय किसान यूनियन भानु के राष्ट्रीय अध्यक्ष भानु प्रताप सिंह ने शनिवार को कलेक्ट्रेट में भाकियू नेता राकेश टिकैत पर हमला बोलते हुए उसे दिल्ली के लाल किले पर आंदोलन के दौरान उन्होंने किसानों का मार्च कराया था, जिसमें पुलिसकर्मी भी हताहत हुए थे। उन्होंने कहा कि पुलिसकर्मी भी किसानों के ही लाल हैं। उन्होंने दावा किया कि अगर चौधरी टिकैत लखऊन में ऐसे आंदोलन का ऐलान करें तो उनको बल्ले पर कोई एकर नहीं होगा। भाकियू नेता ने किसानों

## अब श्री सम्मोद शिखर जी की पवित्रता को लेकर सामने आई क्रांति सेना

-कलेक्ट्रेट में प्रदर्शन करते हुए नगर मजिस्ट्रेट को सौंपा ज्ञापन

मुजफ्फरनगर, 28 दिसंबर (बु.)। श्री सम्मोद शिखरजी को पर्यटन स्थल घोषित किये जाने के विरोध में बुधवार को क्रांति सेना के कार्यकर्ताओं ने सड़कों पर उत्तक विरोध प्रदर्शन किया और जिला प्रशासन के माध्यम से देश के प्रधानमंत्री के नाम सौंपे ज्ञापन में जैन समाज के इस पवित्र तीर्थ स्थल श्री सम्मोद शिखर जी को धार्मिक स्थल बने रहने की मांग की। जैन समाज के पक्ष से उत्तरे क्रांति सेना कार्यकर्ताओं ने स्पष्ट किया कि यदि जैन समाज की धार्मिक भावनाओं के साथ किसी तरह का खिलवाड़ किया तो इस पर्वत पर क्रांति सेना बड़े आंदोलन से पीछे नहीं हटेगी। केन्द्र व झारखंड सरकार द्वारा श्री सम्मोद शिखर जी को पर्यटन स्थल घोषित किये जाने के बीच शनिवार को सड़कों पर उत्तरे क्रांति सेना के कार्यकर्ताओं ने जिलाधिकारी कार्यालय पर विरोध प्रदर्शन करते हुए प्रधानमंत्री भारत सरकार के नाम एक ज्ञापन नगर मजिस्ट्रेट अनूप कुमार को सौंपा। जैन समाज के पवित्र तीर्थ स्थल श्री सम्मोद शिखर जी को पर्यटन स्थल घोषित किये जाने के विरोध में जिलाधिकारी कार्यालय पर पहुंचे क्रांति सेना के कार्यकर्ता महानगर प्रमुख अमित अग्रवाल, सिलायण अग्रवाल, महानगर अध्यक्ष शरद कपुर गोयल, महानगर अध्यक्ष शरद कपुर, महिला



मोर्चा की जिलाध्यक्ष पुष्प चौधरी के नेतृत्व में प्रकाश मार्किट स्थित कार्यालय से एकत्र होकर जलूस के रूप में नरोबाजी करते हुए कलेक्ट्रेट स्थित जिलाधिकारी कार्यालय पर पहुंचे और वहां जमकर प्रदर्शन करते हुए अपनी मांगों से सम्बंधित एक ज्ञापन नगर मजिस्ट्रेट अनूप कुमार को सौंपा। इस अवसर पर सहायक मंडल अध्यक्ष अमित अग्रवाल ने कहा कि केन्द्र व झारखंड सरकार ने जैन समाज के पवित्र तीर्थ स्थल को पर्यटन स्थल घोषित करना जैन समाज की धार्मिक भावनाओं को अहंता करना है। क्रांति सेना जैन समाज के संघर्ष में उनके साथ खड़ी है। इस दौरान जिलाध्यक्ष आनन्द प्रकाश गुप्ता, महानगर अध्यक्ष शरद कपुर ने कहा कि पासनाथ पर्वत राज और

मधुवन को मांस, मंदिर विक्री से मुक्त कर पवित्र जैन तीर्थ स्थल घोषित किए जाने और पर्वत राज से पेड़ों का अवैध कटाव पथर्था का अवैध खनन और महूआ के लिए आग लगाना प्रतिबंध हो, अन्यथा क्रांति सेना भी जैन समाज के इस आन्दोलन में अपनी भूमिका अदा करेगी। इस बीच महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष पुष्प चौधरी एवं महानगर अध्यक्ष नेहा गोयल ने कहा क्रांति सेना महिला मोर्चा भी जैन समाज के साथ है। जैन समाज के धार्मिक स्थलों पर कोई आंच अंश नहीं दी जायेगी। इस दौरान मुख्य रूप से अंजु त्यागी, अनिता चौधरी, नेहा गोयल, सुरेश खारी, आलोक अग्रवाल, ललित रूहेला, चौधरी ब्रह्मपाल, उज्जवल पंडित, भुवन मिश्रा, शोलेन्द्र विश्वकर्मा, दीपक धीमान, हर्ष गुप्ता, प्रदीप जैन, अमित शर्मा बोबी, शिवाम शर्मा, सुनील सेनी, विकास चौहान, राकेश काला, सचिन धीमान, गणेश धीमान, विपुल गुप्ता, श्रुषभा गुप्ता, अंशुल गंज, रोहन धीमान, गौहत्त धीमान, हर्षित धीमान, मोनु सेनी, किशन, भीलाराम, मुखेश, सचिन आदि सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## आशादीप धर्मार्थ सेवा समिति ने वितरित किए गर्म कपड़े

-वास्तव में नर सेवा ही नारायण सेवा : अग्रवाल

मुजफ्फरनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। आशादीप धर्मार्थ सेवा समिति द्वारा संचालित आशादीप बाल प्रशिक्षण संस्थान विद्युत विहार जामसठ रोड में संस्थान में कार्यरत कर्मचारी एवं विद्यार्थी बच्चों को उंड से सुस्का की टिष्ट से संस्थान के उप मंत्री जी. जयलाल शर्मा के सौचन्य से गर्म कपड़ों तथा पादचर सामग्री भेंट की गई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ने बच्चों के साथ हाथ पर कार्यरत कर्मचारियों को गर्म कपड़े व अन्य पाठ्य सामग्री वितरित की। मुख्य अतिथि ने इस कार्यक्रम की सहायता करते हुए कहा कि वास्तव में नर सेवा ही नारायण सेवा है जिसमें जरूरतमंदों की मदद किए जाने के साथ ही आगे बढ़ने के लिए प्रेरणा मिलती है। कार्यक्रम में गांधी विचारक हतो लाल शर्मा, प्रान्तीय अध्यक्ष आचार्य कुल, इंजीनियर अशोक अग्रवाल कार्यक्रम के विधिष्ठ अतिथि के रूप में मौजूद रहे। कार्यक्रम अध्यक्ष वेद प्रकाश सिंहल ने की। इस दौरान कार्यक्रम में थपार सभी अतिथियों को पत्रका पढ़ाकर सम्मानित किया गया। इससे पूर्व चैयमन अंजु



अग्रवाल द्वारा प्रधानाचार्य ब्रज मोहन शर्मा को शाल ओहाकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में सभी कर्मचारियों को गर्म कपड़ों की भेंट देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से इंजी. लोकर चन्द्रा, इंजी. आरके अग्रवाल, श्यामलाल बंसल, इंजी. जयलाल शर्मा, इंजी. यूसी वर्मा, इंजी. वीआर शर्मा, इंजी. पुनक गुप्ता, अनुराज कुमार, इंजी. केके शर्मा, अलका सेनी आदि उपस्थित रहे।

### गोल्ड लोन के ब्याज में छूट दिलाने के नाम पर हजारों की ठगी

भोपा, 28 दिसंबर (बु.)। भोपा थानाक्षेत्र के भोकरहेड़ी निवासी एक युवक से अज्ञात युवकों ने गोल्ड लोन पर छूट दिलाने के नाम पर हजारों रुपये फोन पे पर डलवाकर ठगी की घटना को अंजाम दे दिया। पीड़ित युवक जब बैंक में पहुंचा तो उसे अपने साथ हुई ठगी का पता चला उसने पुलिस को मामले की सूचना देकर कार्रवाई की मांग की है। पुलिस मामले को जांच पड़ताल में जुटी है। भोपा थाना क्षेत्र के भोकरहेड़ी निवासी समरकान ने थाने पर तहरीर देकर बताया कि उसने एचडीएफसी बैंक मुजफ्फरनगर से गोल्ड लोन ले रखा है। बीते रविवार को उसके पास एक अज्ञात व्यक्ति ने फोन किया और अपना नाम सुधीर यादव बताया। पीड़ित ने बताया कि उसने उसे एचडीएफसी बैंक मुजफ्फरनगर की शाखा से बताते हुए कहा कि आपने हमारी शाखा से गोल्ड लोन ले रखा है, जिसका ब्याज ज्यादा हो गया है।

है अज्ञात व्यक्ति ने उसे पैसा जमा करने के लिए जनवरी तक का समय दिलाने का झांसा दिया और 6200 रुपये जमा करने के लिए बोला। पीड़ित ने बताया कि उसके पास गोल्ड लोन संबंधी जानकारी देख उसे उसके बैंक से ही बोलने का विरवास हो गया, जिस पर उसने अपने गांव के ही एक व्यक्ति के फोन पर से उक्त व्यक्ति के ऑन पेपर धनराशि भिजवा दी अगले दिन जब वह मुजफ्फरनगर बैंक की शाखा में पहुंचा और उसके बारे में जानकारी की तो शाखा में इस तरह का फोन करने से मना कर दिया गया, तब जाकर उसे अपने साथ हुई ठगी का अहसास हुआ उसने थाने पहुंचकर तहरीर देते हुए कार्रवाई की गृह लगाई है पुलिस तहरीर के आधार पर मामले की जांच पड़ताल में जुटी हुई है।

## जैन समाज दुकान बंद कर कल देगा एसडीएम को ज्ञापन

खतौली, 28 दिसंबर (बु.)। जैन तीर्थ क्षेत्र सम्मोद शिखर को पर्यटन क्षेत्र बनाने जाने के विरोध में सकल जैन समाज द्वारा आहूत आम सभा में आगामी 30 दिसम्बर को दोपहर तक जैन समाज द्वारा अपने प्रतिष्ठान बंद रखकर अपनी मांग के सम्बन्ध में ज्ञापन देना का सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया। मिली जानकारी के अनुसार जैन तीर्थ क्षेत्र सम्मोद शिखर को पर्यटन क्षेत्र बनाने के विरोध में बीती रात सकल जैन की एक आमसभा आयोजित हुई। सभा में वक्ताओं द्वारा केन्द्र व झारखंड प्रेशर सरकार द्वारा तीर्थ क्षेत्र को पर्यटन स्थल बनाने जाने पर रोष व्यक्त करते हुए कहा कि सरकार जैन समाज की धार्मिक भावनाओं से खिलवाड़ करने का

घोषित कार्य कर रही है, जिसे जैन समाज किसी भी रूप में बर्दाश्त नहीं करेगा। वक्ताओं ने कहा कि जैन समाज अहिंसा में विश्वास रखता है सरकार को इस घोषित कार्य का भी अहिंसक रूप से हर तरह से विरोध करना तथा आखिरी तक इस लड़ाई के लिए संघर्ष करना। सभा में सरकार के उक्त निर्णय से जैन समाज में उत्पन्न रहे आक्रोश से पीड़ित कई वक्ता जैन वक्ताओं द्वारा जहां भाजपा सरकार द्वारा जैन समाज द्वारा लगातार विरोध करने के पश्चात भी मौन बरकरा जैन समाज की धार्मिक भावनाओं को अहंता करने का आरोप लगाया गया। वहीं सभा में जैन समाज के एक वक्ता द्वारा आगामी चुनावों में जैन समाज द्वारा भाजपा को

सत्य कुमार पुत्र स्व. मकरा निवासी : ग्राम महाबलीपुर, थाना चरथावल, जिला मुजफ्फरनगर

### "संकल्प वेलफेयर ट्रस्ट" द्वारा "संकल्प ज्ञान समागम कार्यक्रम" का हुआ आयोजन



मुजफ्फरनगर, 28 दिसंबर (बु.)। संकल्प वेलफेयर ट्रस्ट रजिस्टर्ड द्वारा गुरु गोविंद सिंह जयंती के उपलक्ष्य में आज प्रातः 10:00 बजे होली चाइल्ड पब्लिक इंटर कॉलेज, जडौदा, में "संकल्प ज्ञान समागम" का प्रेरणादायक कार्यक्रम का सफल आयोजन ट्रस्ट के अध्यक्ष सनेन्द्र सेनी, सचिव संजय गौतम, कोषाध्यक्ष प्रवीण शर्मा, कार्यक्रम प्रभारी संदीप शर्मा द्वारा प्रबंध दहिवा, प्रबंधक होली चाइल्ड इंटर कॉलेज, जडौदा मुजफ्फरनगर के सक्रिय एवं रचनात्मक सहयोग से सुरुजित सभाक्षक में छात्र-छात्राओं के अनुशासित सहभागिता के साथ उत्साहपूर्वक संपन्न हुआ। कार्यक्रम के अध्यक्ष अशोक वर्मा सेवानिवृत्त व्यायाम शिक्षक राजकीय इंटर कॉलेज, मुख्य वक्ता पूर्व नगर अध्यक्ष डॉ. सुभाष चंद्र वर्मा तथा लोकप्रिय गायक सतपाल जी आकरंभक, प्रस्तुतियों के साथ भागी पीवी की राष्ट्रप्रेम के साथ सेवा वार्ता और पंचांग संरक्षण के अनुकरणीय और प्रेरणादायक अभिव्यक्तियों द्वारा हमारे स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदानों तथा महापुरुषों के विषय में व्यापक जानकारी के साथ-साथ पंचांग संरक्षण हेतु जन्मदिन विचार

### पीडब्ल्यूडी विभाग की कब्जाई गई भूमि से अवैध कब्जा हटवाने पहुंची प्रशासनिक टीम

चरथावल, 28 दिसम्बर (बु.)। ग्राम बिरालसी स्थित पीडब्ल्यूडी विभाग की कई बीघा भूमि को अतिक्रमण मुक्त कराने हेतु नायब तहसीलदार हरेंद्र काले व चरथावल प्रभारी निरीक्षक राकेश शर्मा भारी प्रशासनिक संघर्ष के साथ मौके पर पहुंचे, जहां उन्होंने मकान मालिकों को जल्द मकान खाली करने की चेतावनी दी। इसके अलावा पुलिस प्रशासन ने इसमें रानी हरजीपुर में आरसीसी सेंटर के निर्माण हेतु तालाब एवं खाद के गड्ढों व नापशील की बुधवार को नायब तहसीलदार चरथावल हरेंद्र काले सिंह राजस्व भूमि की टीम एवं प्रभारी निरीक्षक राकेश शर्मा व भारी पुलिस फोर्स के साथ चरथावल धाना क्षेत्र के ग्राम बिरालसी में पीडब्ल्यूडी विभाग की

4 बीघा भूमि को अतिक्रमण मुक्त कराने पहुंचे। इस दौरान टीम ने मकान मालिकों को चेतावनी देते हुए कहा कि जल्द से जल्द इस भूमि के वेध कागजात दिखाएँ, अन्यथा अपने रहने की व्यवस्था करीं और करें। वहीं ग्रामीणों का कहना है कि वह इस भूमि पर काफी लंबे समय से रहते आ रहे हैं और प्रशासन को कई बार कागजात दिखा चुके हैं, परंतु आज तक भी इस भूमि पर रहने वाले ग्रामीणों को मालिकाना हक नहीं मिला है। पीडब्ल्यूडी विभाग द्वारा कई बार ग्रामीणों को नोटिस भी भेजे जा चुके हैं। इस दौरान टीम मकान मालिकों को चेतावनी देकर लौट गई। इसके बाद पुलिस प्रशासन ने ग्राम रानी हरजीपुर में आरसीसी सेंटर के निर्माण हेतु तालाब एवं खाद के गड्ढों व नापशील की बुधवार को नायब तहसीलदार चरथावल एवं प्रभारी निरीक्षक के अलावा राजस्व विभाग की टीम एवं पुलिस फोर्स मौजूद रहा।

